
阜新高等专科学校

疫情防控全封闭网格化管理方案

为做好 2022 年阜新高专春季新冠肺炎疫情防控工作，根据《中共辽宁省委教育工作委员会 辽宁省教育厅关于从严从紧做好高校校园全封闭管理工作的通知》精神，切实做到省厅要求的铁桶式封闭校园，确保师生安全，现制定我校疫情防控全封闭网格化管理方案。

一、疫情防控全封闭管理

（一）人员车辆管理

1. **人员出入管理。**校门实行全封闭管理期间，我校食堂工作人员一开始封闭在锦星公寓集中居住，虽校方对后勤人员住校实施了严格的闭环管理，但上述工作人员到岗、返寝必须要跨越青年街，这给校园铁桶式封闭带来了隐患，增加了其接触外界的风险。经学校研究决定，优化现有校内住宿方案，腾空校内部分男女生公寓，将锦星公寓居住的食堂工作人员全部纳入校内住宿，杜绝其与校外的一切联系，保障了学校铁桶式封闭管理。

2. **车辆出入管理。**学校南、北校区及西山校区只保留三个应急通道（原校门），所有校内外人员及私家车不得进出校园。只有学校疫情保障公务车车辆（6 台）点对点通行。

（二）食堂超市外部物资供应管理

1. **物资供应管理。**学校按照3月18日制定的《阜新高等专科学校疫情防控管理细则》规定，凡进入校园的物资保障车辆，必须在门卫处出示两码及24小时核酸阴性报告，并在门口处进行货物的病毒消杀、车辆消杀，填写完登记表后方可进入校园。在供应物资消杀环节易形成风险隐患，3月26日我校在现有三个校区的校门外10米处设置隔离带、缓冲区，严禁车辆进入校园。食堂食材、防疫物资及超市生活物资在缓冲区卸货，然后由保安对上述物资进行全面的消毒，再由对口部门的工作人员将缓冲区消毒过的物资用手推车接入校园。

2. **校园垃圾清运管理。**清运车进入校园，车上乘员必须持24小时内核酸阴性报告，出示“辽事通”健康码，国务院“通行码”、消毒、测量体温及登记后方可进校清运垃圾，不能出具检测报告禁止进入校园。

（三）对于购买外卖实施严密监控

1. **学校加强围墙的管理。**学校早在3月11日即颁布了相关疫情防控的管理规定，规定中明确指出全校师生在校园封闭管理期间内严禁购买外卖，保卫处也在门口进行了严格管理。学校围墙均为透体墙，这给外卖进入校园提供了条件，给校园疫情防控造成了极大的困难。鉴于上述情况，学校对损坏的摄像头进行全面维护保养，通过加高围墙、加密摄像头、维修摄像头等措施，实现物防、技防相结合。

2. 学校保安巡防管理。学校成立了专门的保安巡逻队，24小时不间断巡视学校透体墙，严防外卖进入校园。学生处通过微信群对学生讲明外卖对校园疫情防控的危害以及给校园带来的危险，让学生从思想上抵制外卖进校园的行为。

（四）通过封闭街区升级校园全封闭管理

高专南校区和西山校区相对独立完整，在全封闭管理校园期间，可以做为大网格进行独立管理。但是北校区被青年街从中间分成东西两院，教学、住宿及餐饮被分割到不同的空间，对校园完全封闭造成困难，尤其在核酸检测和餐食供应等环节，给学校造成不小的管理压力。学校申请对青年街中段进行封道管理，经海州区政府同意，目前已将青年街中段进行了完全封闭。封闭后的北校区形成具备完整功能的独立校园，具备了作为网格化进行管理的基础条件，为校园实行铁桶式封闭管理创造了条件。

二、疫情防控网格化管理方案

按照《中共辽宁省委教育工委、辽宁省教育厅关于从严从紧做好高校校园全封闭管理工作的通知》要求，以“坚决防止疫情输入校园、确保师生安全”第一要务，学校管理工作按照“网格化”管理模式，做如下安排：

（一）学校平面“网格化”划分

学校按“大网格”化分成三个部分：阜新高专南校区、阜新高专北校区、阜新高专西山校区。

阜新高专南校区“小网格”划分为男生公寓行健楼A、女生公寓雅馨楼A、与女生公寓雅馨楼B、食堂及浴池，共四个。

南校区学生管理负责人：于洋

阜新高专北校区“小网格”划分为男生公寓行健楼B、女生公寓雅馨楼C、女生公寓雅馨楼D及食堂，共四个。

北校区学生管理负责人：王国成

阜新高专西山校区“小网格”划分公寓楼、食堂。

西山校区学生管理负责人：王明亮

两个独立的“小网格”：女生公寓雅馨楼E、女生公寓雅馨楼F

其中的：雅馨楼E与F学生管理负责人：马晓亮

(二)“大网格”内工作管理

1. 相对封闭管理

三个“大网格”南校区、北校区、西山校区分别作为一个独立单元管理，形成相对封闭的管理空间，学习、就餐、活动在各自封闭区域内进行。

2. 整体线上教学管理

由“大网格”中各系书记、辅导员负责组织学生线上听课，学生每四人一间寝室，上课时学生要求必须佩戴口罩，各自坐在自己的位置上，彼此间保持1.5米的间隔距离。辅导员负责统计学生出勤率，并对学生进行健康监测，每日填报健康监测记录，严格晨午检制度，因病缺课登记，配合做好校内教学同时，兼顾好疫情防控工作。

3. 核酸检测管理

我校现封闭在校学生3381人，按照省厅疫情防控要求，我校每日核酸抽检人数不低于封闭在校学生总数的20%，所以每天有678以上的学生参加核酸检测，精准安排、有序到场，每

天依次在三个大网格区安排核酸检测，每次安排核酸检测到场人员不超过 45 人，为减低交叉感染风险，所有检测者需戴口罩和准备一个备用口罩，所有等候检测人员一定要保持 1 米以上距离，避免交谈。

4. 学生洗浴管理

根据各“大网格”内学生总数，科学合理的为学生设计洗澡方案，科学排序，精细组织。学生洗浴前，对洗浴学生进行体温检测。学校目前有淋雨喷头 140 个，按间隔 2 个淋浴位一名洗浴学生排列，保证相邻学生间隔 3.0 米以上，每次洗浴人员不超过 40 人，每组洗浴时间不超过 30 分钟。对进入浴室的洗浴人员，相互禁止说话，不相互搓澡。洗浴者避免与他人共用沐浴液、洗头膏、毛巾等洗漱用品。

5. 心理健康疏导教育

以学校心理健康教育四级预警防控工作体系为依托有效开展工作。根据学生实际困难和心理需要分类提供线上心理服务；各系心理工作负责人组织辅导员、班主任开展学生谈心谈话、心理排查、宣传教育和心理疏导；班级心理委员以及寝室长要积极协助辅导员，及时了解和掌握本班级、寝室学生的心理状况，做好危机识别、朋辈帮扶疏导与抗疫知识、心理调适方法的普及宣传工作，全方位保障学生安全，使学校心理健康教育工作落实到位。

（三）“小网格”内工作管理

1. 学生宿舍管理

每日对网格化管理的各个公共空间进行消毒，对把手、楼梯扶手等用 500mg/L 浓度的 84 消毒液进行擦拭；疫情期间，每

日消毒频次不少于 6 次；对各公共区域门厅、洗手间、卫生间等场所做好每天三次消毒；保持室内空气流通，各公共区域通风每日不少于三次，每次不少于 30 分钟。

2. 学生餐饮管理

每个食堂就餐由专人管理，按小网格分批次错峰用餐，南校区食堂。男生公寓行健楼 A 与女生公寓雅馨楼 A、B 学生按三个“小网格”在南校区食堂分批次错峰就餐。北校区食堂，男生公寓行健楼 B 与女生公寓雅馨楼 C、D 学生按三个“小网格”在北校区食堂分批次错峰就餐。就餐学生从入口进出口出，形成学生就餐单向流动，学生购餐严格按照一米线排队等候，且要求学生单人单桌同方向就餐。

阜新高专西花园校区：学生活动只限于西山校区操场。

3. 学生操场活动管理

校园全封闭期，学校室内体育馆全部关闭，不组织学生集体体育活动，严格控制操场活动人数，防止学生聚集、扎堆现象发生，发现有人群密集情况，及时劝导疏散。体育活动网格化如下：

阜新高专南校区：女生活动区域学校大门东侧塑胶运动场，男生活动区域学校大门西侧休闲广场与篮球场。

阜新高专北校区：女生活动区域青年街西院，男生活动区域青年街东院。

4. 女生公寓雅馨楼 E、F 座“小网格”管理。

其中教学管理由系部书记、辅导员和公寓中心协同配合，做好学生组织工作。雅馨楼 F 座运动场地目前已协调了蒙中，将空置的运动场地暂借使用，完全可以满足 F 座全体学生分时

运动需求;E座学生的体活时间目前按楼层分时在其楼前的空地
进行。由于“小网格化”管理的学生,生活、学习的空间相对
有限,所以对上述学生的关爱及关注度要有别于“大网格化”
管理的学生,尤其在心理健康方面要给与更高的关注度。对雅
馨楼E、F座的学生要每天开展线上心理咨询服务,为学生提供
持续心理支持。开通心理援助热线,网络心理咨询工作,个体
与团体相结合,建立多种关注和支持。特别是受疫情影响有严
重心理困扰的学生,组织开展“四对一”帮扶,即一个学生由
辅导员、班主任、心理老师和班长四人协同帮扶,在思想、学
业、心理和生活等多方面提供有效支持。开通电话热线、QQ支
持热线,坚持每天网络心理咨询服务,重点加强返校隔离休整
期学生人文关怀和心理疏导,积极开展“隔空不隔爱”系列团
体心理辅导,为学生提供持续的心理支持,挖掘学生自身力量
和资源,帮助减轻心理困扰,促进人际和谐。

上述两个“小网格”管理单元的学生,洗浴及核检按照学
校总体安排进行协调调度。雅馨楼E、雅馨楼F为单体宿舍,
小网格内没有食堂,需要学校西山校区食堂配送一日三餐,目
前送餐管理按如下要求进行:

(1) 由西山校区送餐车点对点为雅馨楼E、F座送餐。

(2) 送餐车送到楼下后,放置在楼内走廊已设置的取餐处,
宿管老师按照餐盒上标注寝室号和姓名通知学生依次下楼取餐,
学生取餐后回寝室就餐。

(3) 学生用餐后,由物业保洁人员统一收拾学生餐食垃圾。

新高等专科学校

2022年3月26日